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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E CINCO DE NOVEMBRO DE
DOIS MIL E VINTE E DOIS, ÀS DEZ HORAS, REALIZADA NA SALA DE
REUNIÕES DOS CONSELHOS DEPARTAMENTAIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA
PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM
A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): GIOVANNI DE
OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO CCAE; MOISÉS ZUCOLOTTO, CHEFE
DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; DJEISON CESAR BATISTA, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; RAFAEL
OTAVIANO DO REGO, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA
VETERINÁRIA; IVAN JANNOTTI WENDLING, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ZOOTECNIA; MARSHAL COSTA LEME, REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE;
REJANE COSTA ALVES, REPRESENTANTE SUPLENTE DO CCAE NO CEPE;
CINTIA DOS SANTOS BENTO, COORDENADORA DO CURSO DE AGRONOMIA;
RAQUEL VIEIRA DE CARVALHO, SUBCOORDENADORA DO CURSO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI, COORDENADOR DO
CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; JORDÃO CABRAL MOULIN,
COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA;
LILIAN GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO CURSO DE
ENGENHARIA QUÍMICA; MARCUS DE FREITAS FERREIRA, COORDENADOR
DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; MARIANA DURAN CORDEIRO,
COORDENADORA DO CURSO DE ZOOTECNIA; WILLIAN BUCKER MORAES,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA;
MICHEL PICANCO OLIVEIRA, COORDENADOR ADJUNTO DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; ADÉSIO FERREIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E
MELHORAMENTO; CARLOS EDUARDO COSTA PAIVA, REPRESENTANTE
SUPLENTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO;
PABLO LUIZ MELLO RIBEIRO, REPRESENTANTE DISCENTE. AUSENTES COM
JUSTIFICATIVA: TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; EDVALDO FIALHO DOS REIS, SUBCHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; LUCIANO JOSÉ QUINTÃO
TEIXEIRA, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; JANAINA CECILIA OLIVEIRA
VILLANOVA KONISHI, COORDENADORA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS. AUSENTES: WELLINGTON
BETENCURTE DA SILVA, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA; CARLINDA CAROLYNE NOVAES
DE JESUS, ELOHAYNE CHRIST DE ANDRADE, JANKELLY BARTELI FRANCO,
LAIRTON JORGE DA CONCEIÇÃO BARRETO E PAULO VICTOR VIEIRA DE
OLIVEIRA, REPRESENTANTES DISCENTES.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. Aprovação das Atas: Foram apreciadas e aprovadas, por unanimidade: 1.1 Ata da
Sessão Extraordinária do Conselho Departamental, realizada em 04 de novembro de 2022. 1.2
Ata da Sessão Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 09 de novembro de 2022. 2.
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EXPEDIENTE: A Senhora Presidente, solicitou a inclusão do seguinte processo, a saber: 2.1
Processo digital nº 23068.079621/2022-51 - Departamento de Engenharia Rural - Ariany
Binda Silva Costa - Encaminha, para homologação, a Decisão ad referendum, emitida pela
Presidente deste Conselho, que aprovou a interrupção da licença capacitação. Em votação, o
pedido de inclusão foi aprovado por unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Processo digital nº
23068.105215/2022-51 - Coordenação do Curso de Zootecnia - Encaminha, para aprovação, a
Decisão ad referendum, emitida pela Presidente deste Conselho, que homologou os nomes das
professoras Mayara Morena Dél Cambre Amaral Weller e Mariana Duran Cordeiro como
Coordenadora e Subcoordenadora, respectivamente, do Curso de Zootecnia, por um período
de 2 (dois) anos, a partir de 03 de dezembro de 2022. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E DEZENOVE BARRA
DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.2 Processo digital nº 23068.105091/2022-11 - Departamento de
Agronomia - Encaminha, para aprovação, a abertura de concurso público de provas e títulos
para o cargo de professor do magistério superior, em regime de dedicação exclusiva, em vaga
decorrente da aposentadoria da professora Elisabete Fantuzzi, (Código da vaga 872579). Áreas:
Ciências Agrárias (código da grande área CNPq 5.00.00.00-4), Agronomia (código da área CNPq
50100009), subárea de Fitossanidade (código da subárea CNPq: 5.01.02.00-1); Ciências
Biológicas (código da grande área CNPq: 2.00.00.00-6), Microbiologia (código da área CNPq:
2.12.00.00-9), subárea: Biologia e Fisiologia dos Microrganismos (código da subárea CNPq:
2.12.01.00-5). Perfil do candidato: Graduação: Agronomia ou Engenharia Agronômica ou
Licenciatura em Ciências Agrárias ou Ciências Biológicas ou Engenharia Florestal ou Engenharia
de Alimentos ou Zootecnia ou Nutrição ou Bioquímica; Pós-graduação: Doutorado em
Microbiologia ou Microbiologia Agrícola ou Microbiologia Aplicada ou Microbiologia
Agropecuária ou Microbiologia Agrícola e do Ambiente ou Doutorado em Agronomia ou
Produção Vegetal ou Fitotecnia ou Fitossanidade ou Proteção de Plantas ou Ciências Biológicas
ou Genética e Melhoramento ou Genética ou Doutorado em Bioquímica; Atuação do
Doutorado: Área de concentração ou linha de pesquisa em Microbiologia. Comissão
Examinadora: Professor Dr. Diego Cunha Zied – Unesp (Membro externo/Presidente), Professor
Dr. Fabio Ramos Alves – Ufes (Membro interno) e Professor Dr. Willian Bucker Moraes – Ufes
(Membro interno), como titulares; Professora Dra Vanessa Nascimento Brito – UFPA (Membro
externo) e Professor Dr. André da Silva Xavier – Ufes (Membro interno), como suplentes.
Comissão Central de Inscrições: Luana Barbosa Laurindo e Bianca Silva Queiroz. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E VINTE BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.3 Processo digital nº
23068.079621/2022-51 - Departamento de Engenharia Rural - Ariany Binda Silva Costa -
Encaminha, para homologação, a Decisão ad referendum, emitida pela Presidente deste
Conselho, que aprovou a interrupção da licença capacitação e o retorno às atividades da
professora Ariany Binda Silva Costa, lotada no Departamento de Engenharia Rural, a partir de
21 de novembro de 2022. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 4.
COMUNICAÇÕES: 4.1 A Presidente apresentou o relatório de execução das obras e reformas,
definidas como prioridades por meio da Decisão nº 52/2021 deste Conselho. Informou a
situação/andamento de cada ação de acordo com levantamento realizado junto à Diretoria de
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Infraestrutura - Setorial Sul. 4.2 A Presidente apresentou a proposta de reestruturação dos
espaços físicos localizados atrás da quadra poliesportiva e dos Centros Acadêmicos ligados aos
cursos de graduação do CCAE e CCENS. Informou que será constituída uma Comissão Conjunta
com o CCENS para elaboração da proposta de regimento com as normas de utilização dos
espaços, após, a proposta será encaminhada para apreciação dos Conselhos Departamentais
dos dois Centros de Ensino. 4.3 A Presidente comunicou a situação da desmobilização da Área
experimental de São José do Calçado. Explicou que recebeu um documento do Conselho de
Curadores solicitando a interrupção da desmobilização da Área Experimental até que fossem
respondidos três questionamentos, considerando que existe uma decisão do Conselho
Universitário aprovando a devolução da Área Experimental de São José do Calçado ao governo
do estado, encaminhou o referido documento ao Gabinete da Reitoria. Após, disse que o Reitor
agendou uma reunião com a Direção do CCAE, juntamente com o Conselho de Curadores,
Procuradoria Federal/Ufes, Pró-Reitora de Administração e Pró-Reitor de Planejamento e
Desenvolvimento Institucional, na qual foram prestados os esclarecimentos e a situação foi
solucionada. 4.4 A Presidente comunicou que na próxima semana terá início a obra para
reforma do auditório localizado no Prédio Central. 4.5 A Presidente comunicou que será
construído o Centro de Vivência do Hospital Veterinário, com previsão de início das obras no
mês de dezembro. Agradeceu à professora Cintia dos Santos Bento, pela elaboração, como
parte da disciplina que ministra, do projeto de paisagismo. E informou que, com o início do
exercício do servidor ocupante do cargo de analista de sistemas, foi reapresentada à Seção de
Tecnologia da Informação - Setorial Sul a necessidade de implementação de um sistema de
gestão hospitalar no Hospital Veterinário, disse que a equipe já está trabalhando no projeto.
4.6 A Presidente comunicou que tem recebido reclamações de professores em relação a não
previsão de alguns eventos no calendário acadêmico, como, semanas acadêmicas, eventos
FAPES, Jornada de IC, Jornada de Extensão, Mostra de Profissões, Workshop e outros.
Esclareceu que não é possível constar todos esses eventos no calendário acadêmico da Ufes,
porém, ressaltou que é importante que a direção do centro seja informada sobre a realização
dos eventos, para que seja possível viabilizar o suporte necessário de logística, segurança,
estacionamento, planejamento do restaurante universitário e outros. 4.7 A Presidente
comunicou que será realizado, no dia 1º de dezembro, o Workshop de consolidação e
proposição de parcerias com os Agricultores Familiares de Alegre, informou que o convite foi
encaminhado via portal do servidor e reforçou a solicitação de participação dos servidores
(docentes e TAEs) que já desenvolvem ações de extensão voltadas às áreas da saúde, educação,
meio ambiente e segurança alimentar. 4.8 A Presidente comunicou que tem recebido,
semanalmente, servidores para atendimento individualizado, sem a anuência das chefias
imediatas, para esclarecer dúvidas que podem ser sanadas nas unidades. Ressaltou que na
maioria das vezes são dúvidas simples e que a descentralização desses atendimentos para os
departamentos/programas ajudaria a direção do centro. 4.9 A Presidente comunicou que a
licitação para contratação da prestação de serviço de cantina, para Jerônimo Monteiro, houve a
desistência do prestador de serviço, em virtude do valor do contrato. Informou que a comissão
de licitação está analisando o valor de referência, a fim de verificar se consegue adesão. Em
relação a licitação para contratação do serviço para atender a sede (Alegre), disse que houve
um vencedor, contudo, um dos concorrentes impetrou um mandado de segurança, com pedido
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de liminar, que foi indeferido no primeiro momento, porém, ainda haverá a decisão final.
Esclareceu que, considerando o indeferimento da liminar, houve a orientação para a empresa
vencedora cumprir o contrato vigente, dessa forma, a previsão é que o início da prestação do
serviço ocorra a partir da próxima terça-feira, dia 29 de novembro. 4.10 A Presidente
comunicou que as caixinhas, com cabo HDMI, para utilização dos projetores das salas de aula
estão sendo quebradas e que estão ligando o computador direto no cabo principal. Informou
que as caixinhas foram consertadas, foram colocados avisos e orientações de uso e solicitou o
apoio na divulgação da necessidade de seguir as orientações para conservação do patrimônio.
4.11 A Presidente comunicou que o Regimento do Alojamento Estudantil foi aprovado pelo
Conselho Universitário e explicou as principais alterações que foram feitas na proposta que
havia sido encaminhada por este Conselho. 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve solicitação de
registro. A Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 11
horas e 50 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a
presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste Conselho e por
mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


